

# 加密幣 缺監管

## IMF 憂致金融市場不穩

### 籲各國合作規管 傳美擬採用銀行式規範

加密貨幣近年在全球興起，引起監管部門憂慮，國際貨幣基金組織（IMF）前日發表報告，指出加密貨幣缺乏監管，可能導致金融市場不穩、消費者受騙，甚至成為恐怖組織資金來源，故呼籲各地政府合作規管；據報美國總統拜登同樣有意修訂政策，向發行穩定幣的加密貨幣公司，實施與銀行類似的規範。

#### 匿名難追蹤 或助洗黑錢

IMF在今年的《全球金融穩定報告》中，特別有章節談及加密幣問題，報告提到加密貨幣市值自去年起錄得10倍增幅，升至逾2萬億美元（約15.6萬億港元）。不過報告作者在網誌中解釋，部分加密幣的出現，僅為投機甚至詐騙，匿名特性更令監管機構難以追蹤，成為不法分子洗黑錢或資助恐怖組織的途徑。

網誌指出，過往曾出現多宗黑客盜取加密幣的重大案件，雖然未嚴重擾亂金融市場穩定，但隨著加密貨幣交易量上升，對整體經濟的潛在影響亦隨之增加；部分發展中國家開始帶頭應用加密貨幣，亦可能影響當地央行實施貨幣政策，引發金融風險。

IMF認為，監管機構首要密切監察加密幣生態系統發展，以及匿名性質帶來的風險，各地政府亦需加強協調。

#### 大量穩定幣兌法定幣恐擠提

報告作者又特別提及穩定幣問題，穩定幣是與美元等傳統貨幣掛鈎的加密貨幣，由於獲法定貨幣支持，故市值較穩定，同時仍可如其他加密幣般快速交易，不過監管機構憂慮，倘若大批投資者突然要求將穩定幣兌換成法定貨幣，可能引發類似銀行擠提的情況，令資本市場受壓。IMF便警告，一旦投資者對穩定幣失去信心，例如擔心穩定幣儲備不足，又或兌現速度未能滿足投資者需求，便會引發擠提，同樣會波及整個金融市場。

《華爾街日報》前日引述知情人士報道，美國政府考慮向發行穩定幣的加密貨幣公司，實施與銀行類似的監管，例如要求如銀行般進行註冊，又或敦促國會立法，制訂為加密幣公司度身訂造的法例等。美國財政部牽頭成立的「總統金融市場工作小組」本月底便會發表報告，據悉將列出相關措施。

穩定幣現時仍然主要用作買賣加密資產，或作為衍生工具的抵押品，目前市面3大穩定幣分別由Tether、Circle和Binance這3間公司推出，均與美元掛鈎，市場總值從1年前的110億美元（約856億港元），飆升至現時的1,100億美元（約8,563億港元）。

●綜合報道



●IMF指，加密貨幣缺乏監管，可能導致金融市場不穩、消費者受騙等。圖為日本一公司僱員展示比特幣自動櫃員機的使用。  
資料圖片

## Coinbase 遭黑客入侵 6000 客戶資產被盜

全球第二大加密貨幣交易所 Coinbase 前日表示，黑客入侵該交易所的身份驗證系統，盜取至少6,000名客戶的加密貨幣，Coinbase 未有透露涉及金額，但表明會全數賠償客戶損失。

今年4月在納斯達克交易所上市的 Coinbase 稱，黑客利用 SMS 身份驗證系統漏洞，在今年3月至5月間進行入侵，將加密貨幣轉移至與 Coinbase 無關的電子錢包，Coinbase 即時修補漏洞，

重新取回賬戶控制權。

Coinbase 指出，黑客事前需知悉用戶的電郵地址，以及與 Coinbase 賬戶連結的手機號碼和密碼，目前未有證據顯示這些個人資料從交易所流出，估計黑客是利用釣魚式攻擊竊取個人資料。Coinbase 表示，交易所會與執法機構和其他持份者合作，防範黑客進行類似攻擊。

●綜合報道

## 英去年風化案破萬 警方起訴不足 600 人 捱批

英國國家統計局數據顯示，英國警方去年在英格蘭和威爾斯接獲逾1萬宗猥褻露體案，但只有不足600人被起訴及帶上法庭受審，反映當局檢控力度不足。專責保障受害人權益的英格蘭和威爾斯犯罪受害者專員貝爾德指出，警方未有認真處理這類風化案，令很多疑犯得以逍遙法外，並在日後涉及更嚴重的性罪行。

倫敦女子埃弗拉德今年3月夜歸時失蹤，其後證實遭警員卡曾斯姦殺，案件轟動全國，卡曾斯日前被判終身監禁。然而卡曾斯的惡行是有跡可尋，他曾於2015年駕駛車輛時裸體下體，在埃弗拉德失蹤前數天，他亦在一間麥當勞餐廳向一名職員露體。首相約翰遜承認，警方處理有關針對女性的暴力案件時存在不足之處。

國家統計局數據指出，在每10名年齡介乎16歲至74歲的女性中，便有1人表示曾遭遇露體狂，警方去年在英格蘭和威爾斯接獲逾1萬宗露體案，然而只有594名疑犯被帶上法庭受審，其中435人被裁定罪成，但平均判囚僅6個月。貝爾德指出，英國露體狂問題嚴重，儼如成癮「風土病」，她促請當局正視問題，加強調查這類案件，從而避免疑犯日後犯下更嚴重性罪行。

強姦案受害人支援組織「Rape Crisis」執行總監巴特勒表示，露體屬於性侵犯行為，對當事人帶來創傷，但外界未有正視，令很多受害者擔心自己的個案不會受重視，故不願主動報案。她認為英國頻頻發生露體案，反映出縱容性別歧視的歪風，社會必須作出改革。

●綜合報道

## 岸田文雄擬下月7日改選眾院

日本執政自民黨新任總裁岸田文雄，將於明日召開的臨時國會上，獲推選為新首相，消息指岸田上任後，將於本月14日宣布解散眾議院，並於下月7日舉行眾院改選。岸田正籌組新內閣，他強調「希望能體現黨的團結」，但分析指岸田在人事安排上毫不掩飾「論功行賞」，總裁選舉中的對手河野太郎被「降級」，部分未獲任命重要職位的派系亦流露不滿情緒，或對日後政府運作埋下隱憂。

消息指岸田將於本月14日解散眾院，26日宣布開啟眾院改選期，並於下月7日舉行投票。據《讀賣新聞》報

道，岸田已計劃下月30日前往意大利出席二十國集團（G20）會議，屆時會與美國總統拜登等領袖會面。

岸田的新內閣將於明日正式運作，據報屬自民黨細田派的防相岸信夫和文部科學相荻生田光獲留任，二階派的前防衛大臣政務官小林鷹將首次入閣，在總裁選舉落敗的前總務相野田聖子也會成為閣員。岸田還計劃新設負責經濟安全保障事務的內閣職位，以應對國際秩序變化，但現任行政改革擔當大臣河野太郎則被任命為廣報總長，引起河野陣營不滿，稱「如同坐冷板凳」。

●綜合報道

## 菲總統宣布將退出政壇 疑鋪路女兒參選

菲律賓總統杜特爾昨日突然宣布將退出政壇，放棄在下屆大選競逐副總統一職。路透社分析指出，76歲的杜特爾此舉旨在為其女兒、達沃市市長薩拉參選下屆總統鋪路。民調顯示，薩拉是下屆總統大熱門，但她早前表明若父親競選副總統，自己就不會參選。

杜特爾於2016年上台，任期到明年6月屆滿，根據憲法規定不得連任，他早前獲所屬的執政民主力量黨提名，參加下屆副總統選舉，但遭不少民眾反對，認為他戀權權力，違反憲法精神。杜特爾昨日表示，菲律賓人民普遍認為他沒有資格競選副總統，故他決定遵從人民意願，同時稱將於總統任期



●杜特爾特資料圖片

屆滿後退出政壇。杜特爾特任內以鐵腕手法發動掃毒戰，雖然遭國際社會猛烈批評違反人權，但仍受到國民支持。分析認為，杜特爾特必須確保繼任人對他忠誠，避免在卸任後於本地法院或國際刑事法院面臨起訴，若薩拉當選總統，便可為父親提供司法保護。

●綜合報道

## 英派 200 軍人全國運燃油

英國因脫歐及新冠疫情等因素，引致貨車司機人手短缺，導致當地出現能源危機，大量加油站已沒有汽油供應。英國政府前日宣布調派200名軍人，明日起協助運送燃油到全國各地加油站，紓緩因司機不足引起的燃油供應緊張。

國防大臣華禮仕稱，該批軍人正在全國各地的運輸站接受培訓，可填補關鍵空缺，協助運送燃油，確保國家正常運作。當局亦宣布會向5,000名外國司機發放臨時簽證，當中300名額可即時生效直至明年3月，其餘4,700名司機則會在10月底陸續抵達，可工作至明年2月。

英國近期不少加油站均大排長龍，更有民眾為爭入油互毆，引發混亂情況，很多油站至今仍未有汽油或柴油可供出售。政府指出，燃油緊張問題在過去一周已有改善，但個別地區仍面對挑戰。代表英國5,500個加油站的汽油零售商協會則表示，在調查英國1,100個油站後，發現燃油供應只有輕微改善，仍有26%油站沒有燃油供應，27%只能提供一種燃油。

●綜合報道



●不少油站均大排長龍。

網上圖片